

**Спасет ли Чубайс коммуналку?**  
Стр. 2

**Газета нашла хозяина плохой дороги**  
Стр. 3

**И бомжи обретают дом**  
Стр. 4

**"АП" - это газета**  
**153 рубля на полгода - это не деньги**  
**50300 - это подписной индекс**

№ 131 (24384) СУББОТА, 17 МАЯ 2003 г. Цена в розницу - договорная

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

краевая массовая газета

**В администрации края**  
В эти дни

С 1 июня на Алтае ликвидируется региональная энергетическая комиссия. Постановление об этом подписал глава администрации края Александр Суриков. С указанного срока функции РЭКа по регулированию тарифов на электрическую и тепловую энергию будет выполнять Главное управление экономики и инвестиционной администрации края. Как сообщил заместитель главы администрации края Владимир Псарев, решение о ликвидации энергетической комиссии принято в связи с изменением федерального законодательства и возложением функций государственного регулирования тарифов на органы исполнительной власти регионов.

Сегодня и завтра проезд по новому мосту через Обь в Барнауле будет бесплатным - соответствующее распоряжение подписал глава администрации края.

Это связано с массовой посадкой картофеля, которая запланирована на ближайшие выходные дни.

Сокращение количества детей и подростков "вне образования" - главное, что ожидают от разработанного в администрации края комплекса мер по обеспечению прав граждан на получение образования.

Решения в советский период проблема "всеобщая" вновь стала актуальной. Проведение на Алтае различных акций "Помоги школе", "Соберем детей в школу" сократило число ребятшек, не посещающих школу, а число выбывших из нее до получения аттестата в последние годы уменьшилось в 10 раз. Вместе с тем проблема остается.

В администрации края принято решение об ежегодном составлении социального паспорта детского населения края, регулярном обновлении банка данных, в том числе по неблагополучным семьям и беспризорным детям. Под особым вниманием специалистов систем образования, внутренних дел и социальных работников будут выпускники 9-х классов, контроль за продолжением их обучения.

План, рассчитанный до 2007 года, предполагает также проведение мероприятий в области адаптации системы образования к уровню и особенностям развития учащихся, охраны жизни и здоровья детей в школах, сохранения количества учащихся, своевременное завершение ими основного общего образования.

Третье в этом году заседание краевой комиссии по помилованию состоялось в Барнауле.

Представление Президенту РФ о помиловании глава администрации края подписал в отношении двух осужденных. Это А.Плисов и Т.Худоложкин, для них предложено сократить срок лишения свободы: первому на 1 год, второму на 6 месяцев.

Учитывая тяжесть совершенных преступлений, наличие прежних судимостей и срока отбытого наказания, 9 осужденным в помиловании было отказано.

**На следующей неделе**

21 мая в Барнауле откроется межрегиональная научно-практическая конференция "Психическое здоровье населения Сибири: региональные проблемы и пути решения".

В ней примут участие около 150 медиков из Новосибирска, Кемерово, Омска, Иркутска и Павлодара. Местом проведения Алтай выбран неслучайно - он один из шести российских регионов, где принята и успешно реализуется программа по охране психического здоровья населения.

В день закрытия конференции - 22 мая состоится заседание коллегии комитета по здравоохранению администрации края. Главный вопрос - развитие в крае медицины катастроф.

21-24 мая в Астрахани состоится третье заседание подкомиссии по приграничному сотрудничеству между Россией и Казахстаном.

В ее работе примут участие заместитель главы администрации края Николай Загайнов и представители деловых кругов Алтай.

Пресс-служба администрации края. Эти и другие новости на сайте [www.altairegion.ru/press](http://www.altairegion.ru/press)

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## Свой угол



Число полученных Алтайским краем сертификатов и не снилось офицерам-очередникам из других краев и областей. Если у нас 15 мая заветную бумажку получали 111 семей, то, например, в Рязанской области - девятнадцать, в Мурманской - пятнадцать, а в Тюменской - всего-то четыре счастливых...

**Справка "АП"**  
С 1998 года, с момента начала работы программы, было реализовано 435 сертификатов - 435 семей купили квартиры. Сейчас на Алтае в очереди на получение сертификатов 925 семей.

Сергей Канунов, начальник сектора жилищных сертификатов Алтайского краевого военного комиссариата, от лиризма не отказывается: "Да, мы первые. Просто мы сразу представили все те бумаги, которые от нас требовала Москва."

Люди сертификатам рады. Александр Подорванов, полковник в отставке, вернувшись в Барнаул после службы на Дальнем Востоке, девять лет снимал квартиру:

Разное было жилье. В лучшем случае - однокомнатная квартира. Мне и сейчас хватит только на однокомнатную, но зато - свою! Я, конечно, рад. Я прошел Афганистан, орден есть, медали, а сегодня вручили самую большую награду за мою службу!

Людмила Мотря, бывший военный связист, рассматривала заветную бумажку с заблестевшими от слез глазами: "Шесть лет жили где придется. Нас четверо - я, муж и



Дмитрий и Светлана Мельник ждали сертификата семь лет. На Алтай "эмигрировали" из Казахстана. А до этого служили в Ташкенте и на Северном флоте. Жили в общежитиях четвером (в семье двое детей - дочь и сын) на 18 квадратных метрах. Дмитрий говорит: "Мы сегодня ночь, конечно, не спали. Для нас это была несусветная мечта. Когда мы сюда приехали, мы были в очереди 1876-и! И не надеялись ни на что. Этот сертификат мы отскерим, в альбом наклеим, родне разошлем!"

двухкомнатная "хрущевка". При этом в новой квартире на каждого члена семьи согласно требованиям программы должно быть не менее 7,5 кв. метров жилой площади. Так что прежде чем желания совпадают с возможностями, новым собственникам жилья придется изрядно попотеть.

Суммы сертификатов заставляют ориентироваться только на вторичный рынок жилья, об элитной планировке мечтать не приходится. Но нет худа без добра: например, никто из офицеров не попал в аферу "Барнаулстрой"! Программа военных жилищных сертификатов будет продолжаться до 2010 года.

Елена РЯБОВА

## Стена

В театре драмы лились потоки воды и крови



Вода смывает все грехи? Фото С. БАШЛЫЧЕВА

Премьера спектакля "Генералы песчаных карьеров" по мотивам романа Жюльи Амаду "Капитаны песка" в оригинальной инсценировке режиссера Юрия Ядровского состоялась в среду в краевом театре драмы. Это вызывающе лапидарное (всего один час) шоковое зрелище наверняка навело продвинутую публику на мысль о том, что нынешний театральный сезон, похоже, войдет в культурную историю Барнаула как время творческих открытий - неожиданных на вкус плодов молодой новой режиссуры с питерским образованием. Близкий к абсурду трагический фарс "Великодушный рогоносец" в постановке главного режиссера театра Владимира

Л. ТРЕТЬЯКОВА

## Три района края чудом избежали наводнения

Только вчера, 16 мая, были ликвидированы последствия аварии на Ермачихинском водохранилище Мамоновского района.

Водохранилище было создано для орошения полей. Потом от орошения отказались. Водохранилище 20 лет стояло без ремонта. За это время разрушились бетонное дно и труба сброса воды. 14 мая вода вырвалась из трещин, образовавшихся в бетоне, и стала подмывать плотину.

Сообщение о ЧП поступило в райцентр в 10 часов 14 мая. От Мамоново до водохранилища - 60 километров. Подтянуть технику удалось только через 6 часов. За это время вода проделала в "теле" плотины шестиметровый промыв. Если бы плотина не устояла, то водяной вал пошел бы на село Ермачиха, а также на села Тюменевского и Завьяловского районов. Ниже по течению расположены

Ермачихинское Водохранилище

## АВАРИЯ

другие пруды, так что масса воды из водохранилища могла вызвать цепную реакцию, и настоящий незапланированный паводок, от которого жителям сел Выльково, Овечкино, Трубачево и других пришлось бы спасаться на крышах.

Для ликвидации аварии пришлось сбросить более миллиона кубометров воды. Были задействованы два подъемных крана, бульдозер, погрузчик и два КамАЗа - техника Мамоновского ДРСУ, ДСПМК, тепловых сетей и частной строительной фирмы "Виктор-плюс".

После того, как вода совсем уйдет, гидростроительство будет полностью переоборудовано. По предварительным оценкам, на восстановление водохранилища потребуется около миллиона рублей. Если не восстановить его до осени, то в следующем году ЧП может повториться в больших масштабах.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

## За буйки!

С началом 25-30-градусной жары на берегах Оби и прибарнаулских озер появились первые купальщики-загоральщики. В основном это очаровательные девушки, для которых загоральная форма одежды, или пантаны, для которых купание в ледяной еще Оби - составляющая счастливого детства.

Правда, на праздниках были отмечены и первые купальщики-старшеклассники: заплывы устраивали подвыпившие молодые пары. Водолазы Барнаульской спасательной станции уже достали трех первых утопленников нынешнего сезона. Анатолий Иванов, водолаз, так комментирует ситуацию: "Люди полезли купаться с 1 мая. Умный человек ноги помочит, ну, по пояс зайдет - и на берег. А кто выпил - так море по колено. Вода в Оби еще холодная -

всего 14,8 градуса. Правда, в жаркие дни температура довольно быстро растет, например, за сутки 14-15 мая поднялась на 0,4 градуса. Как пояснил нам Михаил Корочевцев, и.о. начальника отдела коммунальной гигиены центра Госсанэпиднадзора Барнаула, купальный сезон открывается при температуре воды не менее 18 градусов. Если темпы сохранятся, то, может быть, купальный сезон откроется буквально на следующую неделю?

Но не все так просто. Михаил Корочевцев поясняет: "Мы с вами еще не пережили второй паводок. Он вот-вот начнется. А уже после него, когда вода устоится, будем и открывать купальный сезон. А те, кто купается уже сейчас, сильно рискуют - в воде могут быть возбудители кишечных инфекций. Так



Мужики ходят на пляж не купаться, а в общем-то смотреть.

**СООБЩЕНИЯ**

**ЛЕНТА НОВОСТЕЙ**  
наших корреспондентов

**Сев в цифрах**  
Зерновыми и зернобобовыми в крае (без учета фермерских хозяйств) засеяно около 700 тысяч гектаров - 27 процентов намеченной площади.

Полосинчик занял 143 тысячи гектаров из предусмотренных 230 тысяч. Сахарная свекла посеяна на 6800 гектарах из 20209 гектаров. Сев кормовых культур проведен на 31 проценте отведенной площади.

**Стал помощником депутата Госдумы**  
Член политсовета краевого отделения СПС предприниматель Анатолий Банных получил удостоверение помощника депутата Госдумы Александра Шубина.

А. Шубин является заместителем председателя фракции СПС в Госдуме по информационной политике. Кроме того, Шубину переданы свои полномочия в Совете представителей СПС С. Кириенко. В марте 2003 года А. Шубин с кратким визитом посетил Барнаул.

**Литературных персонажей можно будет потрогать**  
В Шабалинском районе Республики Алтай будет создан музей под открытым небом.

Посвящен он будет творчеству известного алтайского писателя Лазаря Кокышева. Персонажи произведений писателя будут сделаны из дерева и расставлены между начальной и средней школами села Шабалино. Эскиз музея уже разработан председателем республиканского Союза художников Сергеем Дыковым.

**"Ковчег": пока на тысячу мест**  
В Рубцовске церковь Михаила Архангела по благословению епископа Барнаульского и Алтайского Максима начала издавать журнал "Ковчег".

В нем есть разделы для взрослых и детей, рассказывающие о церковных праздниках, о правилах поведения в храме. Много внимания уделяется вопросам нравственного воспитания. Тираж издания - около тысячи экземпляров.

**Валерий Золотухин дважды побывал "На дне"**  
Два вечера крауду, в минувшем четверг и пятницу, на сцену Молодежного театра Алтай выходил наш знаменитый земляк народный артист России Валерий Золотухин, исполнявший роль старца Луки в спектакле "На дне".

Несмотря на то, что накануне премьеры Золотухин умудрился слетать в Москву, чтобы принять участие в юбилейном вечере Андрея Вознесенского, на барнаульскую сцену он вышел в полной боевой готовности. И свою роль сыграл мастерски с полной отдачей. Партнерское взаимодействие актеров театра со столичным мастером было очень естественным и органичным. И публике наверняка начинало казаться, что на нашей сцене Валерий Золотухин играет давным-давно.

Подробности о дебюте столичной звезды на барнаульской сцене мы расскажем во вторник.

**Ау!**  
13 мая в 5 часов в полутора километрах от государственной границы с поездом N 252 Алма-Ата - Защита контрабандисты сбросили пять баулов с товарами народного потребления китайского производства.

Пограничный наряд передал груз на таможенный пункт. Хозяин груза пожелал остаться неизвестным.

**Погибли годовалая девочка и ее мать**  
15 мая в Рубцовске ночью произошел пожар в одноэтажном деревянном частном доме, унесший жизни 40-летней женщины и ее годовалой дочки.

Старший сын, которому 20 лет, рассказывает, что в час ночи он пришел домой и лег спать. Проснулся уже в дыму. Пополз к матери и сестре, но попал в другую комнату, где спал 16-летний брат. Вместе они разбили стекло и вылезли наружу. Не зная, что делать в этой ситуации, парни начали разбивать стекла. От пригона кислорода дом охватила пламя. Прибывшие через пять минут после вызова пожарные нашли женщину и ее девочку в проеме двери: они задохнулись.

Строение выгорело на площади 80 кв. метров. Предполагаемая причина - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов. В доме были включены инкубатор, волоконная печь и холодильник. Этого напряжения не выдержали старые пробки, в которые, чтобы их не менять, вставили проволоку.

Читателей информировали: Л. Третьякова, А. Астапов, В. Токмаков, Л. Макавецкая, Е. Рябова, С. Тепляков, С. Башлычев (фото).

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ПШЕНИЦУ**  
мягких сортов 3, 4, 5 класса.  
Самовывоз из хозяйств края.  
Оплата векселем СБ, перечислением на р/счет.

Справки по тел.: (232) 2-07-64, 2-89-40, 2-91-06, 2-91-05.

**3Д ПЛЫВ**

Барнаульцы уже открыли купальный сезон. А вот врачи, спасатели и астрологи купаться не советуют...

С 14 мая, 14 лет, - Купаюс с 10 мая. Обычно до первого сентября просто тогда уже в школу идти надо. Правда, плавать не очень хорошо. Когда был маленький, однажды тонул на Чумыше: упал с плота, начал тонуть, но меня друг вытащил за руку.

Кирилл, 6 лет. Водой по гороскопу, из воды не вылезит, дома в ванне по два часа сидит. Правда, плавать пока не умеет - к школе папа обучал на улице...

Правда, от пережарга не умирают - в этом нас уверили в ожоговом центре Барнаула. По крайней мере, сюда пациентов с тяжелыми формами загара не привозили - сметана всех спасает.

Что тут сказать? Решайте сами. Но лично мы после всего узнанного решили посидеть в кафе под тентом с видом на реку - здоровье будет...







